

百岁寿宴 两位世纪老人举杯同贺



10月的德化，空气里弥漫着深秋的温润。一场充满亲情温暖的百岁寿宴，让时光悄然凝固。百岁寿星林金俊和同龄的黄美英老人，两位跨越一个世纪的见证者，在满堂宾客的见证下，缓缓举杯，互相祝福，定格下动人的瞬间。

■融媒体记者 陈小芬
通讯员 陈为德 许华森 文/图



林金俊老人(中)与黄美英老人(右)举杯互相祝福

百岁寿宴 同龄老邻居送祝福

10月26日，德化县城一家酒店的宴会厅内，一场生日宴席亲情满溢。主角是出生于1926年的林金俊老人。当另一位同岁的老人——黄美英缓缓走来时，这场寿宴被赋予了双倍的喜庆与更深层的意义。

两位老人居住在德化龙浔镇德新社区，是相识几十年的老邻居。席间，两位世纪老人不约而同地举起手中的

茶杯，以茶代酒，相互致意。没有激昂的言辞，黄美英老人微微倾身，对林金俊道出一句最质朴的祝福：“祝您健康长寿。”这一刻，掌声与欢呼如潮水般涌起，这掌声不只为了礼节，更是致敬这对老邻居的情谊。

寿宴尾声，黄美英握着林金俊的手轻声约定：“下次再一起喝茶。”这个约定，成了此刻最温暖的注脚。

“我们和黄美英阿姨是好几十年的邻居，小时候我常常和她儿子一起玩，关系特别好。这次父亲生日，我们就邀请同是百岁的黄阿姨一起来热闹。”林金俊的儿子林庄南说，百岁的黄美英生活非常有规律，闲时喜欢看电视，生活还能自理，近期才同意子女请来的保姆照看。当天，黄美英还自己爬楼梯到父亲住的三楼家里道贺。

百岁老人 一生俭朴传好家风

林金俊出生于1926年农历九月初六，1952年参加工作，曾是德化县政府食堂的炊事员，1954年成为中国共产党员。如今的他虽耳背、血压偏高且行动不便，但依然能够半自理生活，还能不戴眼镜看报。

“父亲时刻教育我们要诚实、要遵纪守法，父亲一生勤俭朴素，不愿意我们给他大操大办生日宴，有的就是家人聚在一起吃饭。”林庄南告诉记者，父亲90岁生日时，家人曾为他举办生日宴，那时母亲还在。后来母亲过世，父亲就

说母亲都不在了，不用过生日。此次百岁，家人以为还是简单吃个饭，没想到父亲却提出：“我已经100岁了，不容易，想请至亲的人吃饭。”这让家人很惊喜，立即行动，邀请亲朋好友一起吃家宴。宴席上，最年长的百岁，最小的孩儿仅3岁。看着儿孙欢声笑语，见到许久不见的亲人，父亲很开心。

林庄南说，他们的家风很好，20世纪80年代就被评为五好家庭、文明家庭。这份来之不易的荣耀，让他们非常珍惜，并努力将其代代相传。

孝道，在林家并非一句口号或挂在墙壁上的荣誉牌匾，早已融入日常生活的细微。林庄南说，父母生育他们兄弟姐妹共6人，他和哥哥妹妹还有父亲住同一栋楼。过去父亲行动便利时，会自己上下楼，如今腿脚不便，儿女就轮流陪伴照顾。今年国庆期间，父亲想出门看看，他们就抱他下楼，推着轮椅让父亲重游曾经工作的机关大院和德化县城。目睹城市的变化，老人非常激动，连连感叹：“德化变得越来越好，越来越漂亮。”

敬老爱老 德化在做这些实事

这场百岁寿宴上的温情互动，不仅是两位老人之间的美好祝福，更是德化县敬老爱老风尚的生动体现，让每一个人都感受到了温暖与希望。

德化县民政局副局长陈国安介绍，目前全县已建成县级养老服务机构2家、乡镇敬老院17家，还有129个农村幸福院和23个长者食堂，“2025年还要再建5个长者食堂，让更多老人在家门口就能吃上热乎饭”。

据悉，目前德化县已筹集5000余万元爱心关爱基金，通过“爱心幸福城”模式提供助餐、医疗等服务，还为困难老人发放入住机构补助，最高每月达1000元。



“与爱同行 为爱续航”孤独症家庭喘息日活动温情举办 星禾少年展才艺 多方携手送温暖

近日，泉州市东南公益协会携手社会各界开展的“与爱同行 为爱续航”孤独症家庭喘息日活动在泉州市区非遗星工坊举行。真情讲述、赠送“微心愿”、水拓画体验、才艺表演……丰富有趣的活动旨在为孤独症家庭搭建一个放松身心、交流互助的平台，传递社会关怀与支持。

■融媒体记者 龚翠玲 通讯员 周婷婷 文/图

星孩家庭感受放松时刻

活动现场，星孩妈妈方璇珠作为家长代表，分享了她在陪伴孩子成长过程中的心路历程。她朴实而真挚的讲述，打动了在场的每一个人，也让社会更加理解孤独症家庭所面临的挑战与不易。

“心愿点亮”环节将活动推向高潮。在前期征集“微心愿”的基础上，与会领导嘉宾亲手将礼物送到孩子们手中。孩子们手捧礼物，脸上洋溢着灿烂的笑容。“暖星·茶歇漫谈”环节，参与者一边享用茶点饮品，一边轻松交流。不少家庭表示，这样的喘息机会让他们感受到被理解、被支持，身心得到了真正的放松。

才艺展示环节中，星禾少年徐坤带来钢琴曲《秋日私语》和《贝加尔湖畔》，陈毅则演唱了歌曲《靠岸》。他们自信而

精彩的表演，赢得了阵阵掌声，让所有人看到了“星禾少年”闪亮多彩的一面。

各方携手提供更多支持

现场，与会领导嘉宾与孩子、家长们围坐交流，详细了解特殊群体的生活状态与实际需求，并表示将根据需求进一步优化帮扶措施，切实为孤独症家庭提供更多支持。

本次活动由中共泉州市鲤城区委社会工作部、泉州市鲤城区残疾人联合会、泉州市东南公益协会联合主办，福建龙之愿体育用品有限公司、泉州市青年志愿者协会祥和服务总队协办。泉州市东南公益协会助残部负责人表示，未来各方将继续携手，推动社会更多关注孤独症群体，为星禾家庭筑起更坚实的支持网络。

